

欧晶科技：扎根营商沃土 积蓄发展势能

●本报实习记者 吴香凝

青城高质量发展纪行

“赛罕区委、区政府遵循特事特办的原则，在土地证、开工手续办理等方面为企业募集资金涉及的研发大楼、循环工业硅技改、高品质石英坩埚改扩建3个项目开通绿色通道，保证企业快速拿地动工，为项目落地提供了强有力的支撑。”内蒙古欧晶科技股份有限公司总经理安旭涛对项目高效、快速落地赞不绝口。

重点项目建设的稳步推进离不开优化营商环境的保驾护航。近年来，赛罕区坚决打好优化营商环境攻坚战，持续深化“放管服”改革，切实提高政务服务质量和效率，服务好企业和项目建设。

赛罕区委、区政府通过推行“放管服”改革、“蒙速四办”等一系列措施，大大减少了企业办事的时间和成本。以前，办理一个手续可能需要数天甚至更长时间，而现在，只需要一次性提交相关材料，即可快速办结。这不仅提高了企业办事效率，也降低了企业运营成本，真正做到了让企业把更多的时间和精力放在经营创新上。”

从最初的一条生产线到如今的二十多条生产线，亮眼的数字、可喜的变化不仅让企业获得了长足的发展，更让欧晶科技一跃成为全国新硅生产领域的龙头企业。对于企业发展前景，安旭涛满怀信心：“面对良好的招商引资政策和行业发展趋势，欧晶科技将进一步加大在赛罕区的投资力度。同时，公司将根据新能源产业的发展形式，寻找新能源产业链条中尚未满足的需求，从而打造公司发展新的增长点。公司也会持续改进和革新坩埚生产技术，不断突破生产瓶颈，打造长寿命和高质量的新坩埚，而提高核心竞争力，以卓越的姿态迎接国内外市场的激烈竞争。”

布局数字呼和浩特 向优而行连通未来

(上接第1版)

数据是新型资源要素，也是发展人工智能的重要支柱。为此，我市正在积极搭建“一网、一云、一账、一脑、一盾、大模型、两中心、实验室”的数字呼和浩特架构，为人工智能发展提供强大数据支撑。一网，即将网络、算力进行统筹规划和管理，构建面向全国、面向未来的通信传输和算力传输、结算网络。一云，即汇聚各层级党委、政府、群团、企事业单位业务系统，集中存放在一朵云上。一账，即推进数据归集，构建更加完备的基础库、主题库、专题库，实现全市数据资源“一本账”。一脑，即推动各委办局业务系统归集到大脑中台，真正实现“一网通办”“一网通管”“一网协同”。一盾，即围绕“云、网、数”构建贯穿网络层、算力层、应用层、数据层、平台层一体化的安全防护机制，提高安全防护能力。大模型，即在当前各部门业务系统上探索部署垂直行业大模型，加速系统由数字化向数智化迭代升级。两中心，即在青城之光现有算力基础上进行拓展延伸，谋划建设智算中心，为“数字呼和浩特”建设提供强大算力支撑。实验室，即建立“P4”级数据应用实验室，推动政务、公共数据耦合训练，解决敏感数据处理问题，加速赋能更多应用场景。

目前，“智慧青城”城市大脑已接入全市109个单位、333个系统，实现了可接入、可展示、可应用、能协同，做到了层层穿透。应用场景覆盖经济、政务、文化、社会、生态文明五大领域。今年，呼和浩特将加快人工智能等未来信息产业布局，重点实施光环新网、中通服数字孪生、东方超算AI算力等项目，积极抢占未来产业新赛道，推动首府产业发展升级。

2023—2024 音乐季 《女性之光》奏响青城

本报讯(实习记者 刘艳霞)3月8日晚，2023—2024音乐季《女性之光》在内蒙古艺术学院音乐厅奏响，不仅为首府市民奉献了一场高品质的听觉盛宴，也向广大女性送去了节日的美好祝福。

音乐会由指挥家汉娜·冯·维勒执棒，携手小提琴家周颖、琵琶演奏家韩妍，与呼和浩特爱乐乐团共同为观众呈现了芭蕾组曲《花一样开放》(选段)、第二琵琶协奏曲、歌剧《女人心》序曲、K.588以及G小调第一小提琴协奏曲，激昂、宁静、灵动的旋律赢得了全场观众的热烈掌声。

“这场音乐会恰逢‘三八’国际妇女节，让我们在经典的交响乐中度过一个美好和快乐的节日，我觉得特别有意义。”市民王女士高兴地说。

牢记嘱托再出发 感恩奋进谱新篇

(上接第1版)在张晓霞看来，深入推进“三北”等重点生态工程建设离不开“精兵强将”的支撑作用，下一步，团队将继续在创新研发机械、装备、技术、材料、新工艺等方面下功夫，集成荒漠化治理技术体系、示范与工程推广，联合更多的专家学者、高校及科研院所，把科研成果应用在生态治理中，助力以生态环境高水平保护支撑经济社会高质量发展。

“连日来，认真收听观看了全国两会新闻报道，认真学习了习近平总书记的重要讲话精神，备受鼓舞、倍感振奋。”和林县妇联主席武荣华表示，和林县妇联将不断推进工作重心下移、服务下沉，努力为妇女群众办实事、办实事，团结引领全县广大妇女群众坚定不移感恩奋进、跟党走，坚定不移奋进新征程、建功新时代，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献巾帼力量。

内蒙古草原协会会长、内蒙古正时生态农业(集团)有限公司董事长马宏伟表示，要牢记嘱托，感恩奋进，面向区域经济社会发展需求，集团将持之以恒地把“绿色创新”和“可持续发展”摆在重要位置，积极对接区内外高校、科研机构，重点围绕创新驱动、生态环境保护、经济发展、民生改善等方面，不断增强科研创新的主动性，进一步加

强基础研究和应用基础研究，不断提高自身素质和履职能力，为科技创新多建睿智之言、多出助推之力，为自治区及呼市的农牧业和生态保护高质量发展贡献力量。

“组织打好‘三北’工程三大标志性战役，推进国家公园建设。正在召开的全国两会上，政府工作报告对生态文明建设提出明确要求。作为一名林草工作者，我备受鼓舞。”市林草局项目办主任、市林业和草原建设服务中心主任蔡宇明说，3月6日下午，在内蒙古代表团开放团组活动中，内蒙古代表团向中外媒体释放了确保完成1438万亩治理任务的信心和决心。市林草局坚决扛起使命担当。截至2023年年底，全市已完成治理任务71.58万亩，2024—2026年力争完成治理任务156.83万亩，全力打好“三北”工程、黄河“几字弯”攻坚战，以林草实绩为筑牢祖国北方重要生态安全屏障贡献力量。

“习近平总书记的重要讲话为我们指明了方向。呼和浩特市作为内蒙古自治区的首府，超前谋划新兴产业和未来产业，引进高精尖项目卓有成效。目前，我市半导体及材料领域有总投资108亿元的国纳纳米硅碳负极材料项目；氢能产业有总投资100亿元的航天安华氢醇重卡制造项目；钠离子电池领域有总投

团结携手奋进 共建美好家园

(上接第1版)行走在呼和浩特的大街小巷，到处洋溢着民族团结和睦、人民欢乐幸福的气氛。

民族团结是社会和谐的基础，是各族人民群众的生命线。近年来，呼和浩特坚持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想作为重要政治任务，以创建铸牢中华民族共同体意识示范区为重要抓手，做到把铸牢中华民族共同体意识的目标要求、战略任务融入全市各项工作各方面；坚持把铸牢中华民族共同体意识贯穿到全市主题教育全过程，全面深化铸牢中华民族共同体意识的学习和研讨；完善创建工作市、县(旗区)、乡、村“四级联动”机制，推动形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。

充分调动各级各部门的创造性。按照“突出主线、融入中心、分类指导”工作思路，首创民族团结进步创建八进“一进一主题”工作机制，确立民族团结进步示范创建“5432”目标，实施民族团结进步示范区示范单位“百千万示范带动计划”，深挖机关、企业、学校、乡镇、社区等创建典型，推出一批具有时代特征、地域特点、情感共鸣、便于推广的示范典型。深化联创共建，广泛开展交流互动活动，构建跨省份、跨盟市、跨旗县三级联创共建网络。实施“互联网+民族团结”行动，打造示范创建动态管理平台，开展铸牢中华民族共同体意识网络有奖答题活动，加大分众化、生活化的短视频、微动漫等产品供给，拍摄的《这就是我生活的呼和浩特》等公益宣传片被各大媒体转发，全网点击量3566万次，使铸牢中华民族共同体意识真正做到家喻户晓、入脑入心、教育有效。创新开展“十馆联动”“一基地一主题”宣传教育活动，持续加大对“三个离不开”“四个共同”“四个与共”“五个认同”“五观”和“七个作

范”等理念的宣传阐释。实施中华文化视觉形象工程，以建设博物馆之城、雕塑之城、艺术之城、现代文明之城为抓手打造北疆文化品牌。启动“北疆文化 青城印记——寻迹文化符号集群”项目，发布100个青城印记，推出大型文博电视节目《北疆文化 青城文脉》，以“舞台演出+文博纪录片+专家访谈”形式，叙述首府各民族交流交融的历史进程。积极开展“一周两月”活动，设置活动月“政策学习、氛围营造、主题党日、关爱行动、有奖问答”等多项活动，在全市掀起学习宣传新热潮。

创建聚力 不断提升各族群众幸福感 近年来，呼和浩特把提升各族群众民生福祉作为民族团结进步创建的首要职责，全力建设“五宜”城市，努力办好民生“答卷”，使发展经济、改善民生的过程成为铸牢中华民族共同体意识的过程。

围绕“宜居”城市建设，完成老旧小区改造309个，实施棚户区改造7个，深入推进乡村振兴，持续巩固农村“七配套”建设成果；围绕“宜业”城市建设，实施国家公共就业服务示范项目，出台“引人留人18条”，“三年十万大学生留呼工程”实施两年已完成8.4万人；围绕“宜学”城市建设，出台支持教育发展10条硬措施，打造“县管校聘”改革区域4个，全市中小学同频互动教室覆盖率达100%；围绕“宜养”城市建设，实施国家公立医院改革与高质量发展示范项目，街道、居家和社区养老服务中心覆盖率100%，成功入选国家安宁疗护试点城市；围绕“宜游”城市建设，伊利草原乳文化旅游景区获评国家“5G+智慧旅游”试点，蒙牛工业旅游景区被评为国家级文明旅游景区示范单位，推出沉浸式实景舞剧《昭君和亲》，打造促进民族融合交流特色旅游线路4条，获评全国旅游集团优选投资十强城市、中国康养旅游城市。2023年，呼和浩特市圆满完成各项目标任务，主要经济指标达到近十年来最好水平。

呼和浩特统一战线2024年第一期“同心学习 立德圆梦”读书会举行

本报讯(记者 吕会生)3月8日，呼和浩特统一战线2024年第一期“同心学习 立德圆梦”读书会举行。

读书会以“感恩奋进 跟党走 奋力书写‘强首府’新篇章”为主题，组织首府统一战线各领域代表人士共同参观了“感恩奋进 砥砺前行”主题展，详细了解了城市大脑、“爱青城”App的建设现状和取得的成就以及智慧感知、智慧城管、智慧停车、智游青城等智慧应用建设情况，直观感受智能化场景不断拓展，为群众带来更便捷、更智慧的生活。

读书会上，各领域代表人士紧密结合自身实际，围绕感恩奋进、跟党走，聚焦办好两件大事，铸牢中华

民族共同体意识以及首府成就谈感想体会，并作了分享交流。

读书会指出，呼和浩特统一战线要围绕全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线，紧密结合“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育，广泛开展铸牢中华民族共同体意识学习教育，讲好“六句话”的事实和道理，在参政议政、民主监督等各项工作过程中突出铸牢中华民族共同体意识主线。要“学”字当头，持之以恒筑牢思想根基，砥砺奋进，始终如一感恩奋进、跟党走，紧跟党中央、自治区党委、市委决策部署，紧紧围绕首府建设现代化区域中心城市的目标任务贡献智慧力量。

我市召开纪念“三八”国际妇女节暨市妇联十二届五次执委(扩大)会议

本报讯(记者 梁婧婧)3月8日，我市召开纪念“三八”国际妇女节暨市妇联十二届五次执委(扩大)会议，全面总结2023年全市妇联工作，安排部署2024年重点工作任务。

会议宣读了《关于选树发布2023年度呼和浩特市三八红旗手、三八红旗集体的决定》，为呼和浩特市消防救援支队女子消防监督服务先锋队颁发了2023年度全国三八红旗集体证书和奖牌，为10个市级三八红旗集体、20名三八红旗手颁发了证书和奖牌，先进典型代表作了发言并宣读了倡议书。

市委党校2024年春季学期科级干部履职能力提升暨公务员任职培训班开展主题党日活动

本报讯(记者 耿欣 通讯员 苏敏刘岚)按照市委党校(行政学院)教学计划组织实施教学活动要求，市委党校(行政学院)2024年春季学期科级干部履职能力提升暨公务员任职培训班(第7期)，于3月8日组织开展“牢记嘱托 砥砺前行——以铸牢中华民族共同体意识为主线扎实推动五大任务在首府落地见效”主题党日活动。

活动中，学员邢玉美结合教育系统工作，谈到在课程学习上要加大大思政课安排，加强民族团结内容(课程)设置，深入贯彻落实铸牢中华民族共同体意识这条主线。刘虹、秦义胜、杨翠平等学员也分别结合工作实际从铸牢中华民族共同体意识及落实“五大任务”等方面进行交流。

经过热烈研讨，学员们纷纷表示要把“五大任务”落到实处，在工作中大力弘扬蒙古马精神，保持“吃苦耐劳”的韧劲、鼓足“一往无前”的闯劲、拿出“不达目的绝不罢休”的狠劲，苦干实干、紧抓快干，努力在推进现代化首府建设新征程中创造新业绩。

2024“三八”国际妇女节分享交流活动举办

本报讯(记者 吕会生)3月8日，由市工商联指导、呼市女企业家商会主办的“强首府 作贡献 她力量 聚光芒”——2024“三八”国际妇女节分享交流活动在如意花园酒店举办，全市非公制经济人士、新的社会阶层人士等百余名女性代表参加活动。

活动中，白咏吟、马建新、曹文萍、李三凤4名女企业家围绕新时代女性精神、女企业家精神、女性多角色平衡等话题进行了嘉宾对话。市工商联女职工表演了精彩的文艺节目，呼市女企业家商会的会员和员工表演了精彩的舞蹈。

女企业家纷纷表示，本次活动的举办意义深远，今后将抓住发展机遇，敢于争先，展示“她”力量，投身首府现代化区域中心城市建设，绽放首府女性绚丽光彩。

活动以“新时代 新征程 绽放巾帼风采”为主题，旨在激励全市广大妇女踔厉奋发绽放芳华，笃行不怠向未来，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，为书写中国式现代化首府新篇章贡献巾帼智慧和力量。

我市今日开通大学城——内蒙古国际会展中心公交临时专线 内蒙古农牧业博览会临时专线同日开通

本报讯(记者 云艳芳)3月9日，内蒙古国际会展中心将举办春季招聘会，为方便大学城学生到内蒙古国际会展中心参加招聘会，市公交公司于3月9日开通大学城——内蒙古国际会展中心临时专线，并对途经内蒙古国际会展中心的公交线路进行加密加车。

据悉，大学城——内蒙古国际会展中心中心专线途经苏尔干街、机场路、新华东街、腾飞南路、如意和大街、如意南路、大学东街、丝绸之路大道、新华东街。途经商贸职业学院新校区、电子信息职业技术学院新校区、呼和浩特职业学院、内蒙古圣邦驾校、内蒙古国际会展中心等站点，全程30.6公里，运营时间为8:20大学城首发班车，16:15内蒙古会展中心发末班车，配车8台，发车间隔为10—15分钟，票价1元。

招聘会举办期间，市公交公司将

对以下6条途经内蒙古国际会展中心的线路进行加密加车，保障市民乘客的出行需求。在大学东街内蒙古国际会展中心站点停靠有75路、97路、K6路；在丝绸之路大道内蒙古会展中心站点：95路、102路、社区25路。运营时间为6:10—20:00，票价1元。

又讯 3月9日—11日，敕勒川国际会展中心将举办2024内蒙古农牧业博览会。为方便市民参加博览会，市公交公司定于3月9日—10日开通内蒙古农牧业博览会临时专线。途经机场路、呼和浩特东、途经站点火车东客站(地下枢纽站)、呼和浩特职业学院、敕勒川草原、敕勒川国际会展中心。单程18.5公里，运营时间为8:00火车东客站(地下枢纽站)发首班车，17:30敕勒川国际会展中心发末班车。计划配车4台，发车间隔为30分钟，票价免费。